
   

PROVINCE DE QUÉBEC 

ÉCOLE DU TRIOLET 
 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 7 novembre 2022 à 

18 h 30 au salon du personnel du pavillon 1. 
 

  

PRÉSENCES 
      
     B. Lortie, Pier, parent 

     Beaulieu, Vincent, membre du personnel 

     Bélanger, Julie, parent 

     Bilodeau, Sonia, parent 

     Bonneville, Isabelle, parent  

     Boucher, Nathalie, membre du personnel 

     Boutin, Marc, membre du personnel 

     Gallagher, Alisson, membre du personnel 

     Laflamme, Benoit, membre de la communauté 

     Landry, Isabelle, parent 

     Lessard, Michel, directeur 

     Marcoux, Marie-Christine, parent 

     Plante, Caroline, parent 

     Rioux, Esther, membre du personnel 

     Soucy, Marylène, membre du personnel 

     Théberge, Geneviève, membre du personnel 

     Vachon, Marie-Claude, membre du personnel 

 

    ABSENCES 

           

     Dupuis, Dimitri, élève  

     Marcil, Simon, parent 

      

 

     INVITÉ 

 

     Jubinville, Jean-Benoît, directeur adjoint 

 
           

 
 

 

 
 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

 Julie Bélanger, présidente, souhaite la bienvenue à toutes et à tous. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

L’ordre du jour est lu et déposé.  

 

Ajout du point 5.3.5 – Voyage à Banff 2024 

 

Ajout du point 9.1 – Critères d’évaluation 
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CE-22/23-16 

 

 

 

 

Il est proposé par madame Caroline Plante, appuyée par monsieur Vincent Beaulieu : 
 

➢ QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
  

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

 
 

 

 

 

 

CE-22/23-17 

 

 
 

 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 26 

SEPTEMBRE 2022 
 

Le procès-verbal est déposé et les membres en ont pris connaissance. 

 

Il est proposé par madame Isabelle Landry, appuyée par madame Isabelle 

Bonneville : 

 

➢ QUE le procès-verbal de la réunion du 26 septembre 2022 soit approuvé tel que 

présenté. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 26 SEPTEMBRE 2022 
 

4.1 Annulation du voyage à Banff 

 

Due à une augmentation des tarifs qui sont passés de 1 795$ à 2 800$ en 2023, le 

voyage à Banff 2023 est annulé. Les organisateurs sont à regarder afin d’offrir une 

autre activité aux élèves. 

 

4.2 Retour sur l’activité Défi des recrues du Centre 24-Juin 

 

Les élèves de 1re secondaire qui participaient à l’activité organisée par le Centre de 

formation professionnelle 24-Juin se sont très bien comportés. 

 

Un parent souligne le fait que cette activité devrait être également offerte aux élèves 

de cheminement particulier. Monsieur Lessard mentionne que cette demande a déjà 

été transmise aux organisateurs de l’événement. 

 

4.3 Suivi aux échanges de courriel concernant les sorties Sport-études 

 Invité : Jean-Benoît Jubinville, directeur adjoint responsable des sports 
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CE-22/23-18 

 

 

Comme il fut mentionné lors de l’envoi des courriels, la direction se dit désolée 

d’avoir eu à faire approuver les sorties à la toute dernière minute ce qui a causé 

plusieurs désagréments aux enseignants. 

 

Mathieu Lefaivre, coordonnateur des programmes Sport-études, ainsi que Yannick 

Auclair, surveillant des élèves Sport-études, travaillent très fort pour obtenir les 

informations mais, plusieurs contraintes dont des contraintes de location de glace, 

forcent les partenaires en hockey à planifier les matchs sur temps de classe. 

 

En hockey, il s’agit de 16 équipes (275 élèves) qui sont susceptibles d’aller jouer à 

l’extérieur de l’école sur temps de classe. 

 

Considérant que les membres du conseil d’établissement souhaitent que l’école du 

Triolet reçoive toutes les informations concernant les différentes demandes de sorties 

pour les élèves en Sport-études dans un délai qui permettra la présentation et 

l’approbation des demandes selon le calendrier du conseil d’établissement, il est 

proposé par monsieur Vincent Beaulieu, appuyé par madame Marie-Christine 

Marcoux : 

 

➢ De faire une demande au RSEQ pour que la réunion du début d’année pendant 

laquelle le calendrier des matchs se fasse au mois d’août ou au plus tard au début 

du mois de septembre ; 

 

➢ De faire une demande aux différents partenaires de Sherbrooke qu’aucune partie 

ne soit cédulée dans la semaine précédant la fin d’une étape. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 Monsieur Laflamme questionne Monsieur Jubinville à savoir si l’école est dotée 

 d’une politique contre l’intimidation et la violence pour les élèves dans le sport. Il se 

 demande également s’il y a un plan d’action dans le cas d’abus sexuel. 

 

 Monsieur Jubinville affirme que les élèves ne vivent pas ce genre de situation 

 actuellement à l’école. Ils vivent plutôt les problématiques courantes que tout 

 adolescent vit. Nous avons un intervenant en intimidation qui est en support. Des 

 ateliers préventifs sont aussi offerts à tous les élèves de l’école. 

 

 Le RSEQ s’est doté d’un « code du spectateur » 

 http://rseq.ca/ethiquesportive/codesetdocumentation. 

 

 Arrivée de Nathalie Boucher à 19 h 36 

http://rseq.ca/ethiquesportive/codesetdocumentation
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 Départ de Jean-Benoit Jubinville à 19 h 45 

 

 

 

 

 

 

 

CE-22/23-19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE-22/23-20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE-22/23-21 

 

 

5. SUJETS À ADOPTION OU APPROBATION 

 

5.1 Approbations par courriel 

 

 4 octobre 2022 : Tableau des demandes de sorties pour les élèves en Sport-études les 

20 et 27 octobre 2022. 

12 octobre 2022 : Tableau des demandes de sorties pour les élèves en Sport-études 

les 17, 26, 27 octobre, 3, 14, 24 et 30 novembre 2022. 

19 octobre 2022 : Tableau des demandes de sorties pour les élèves en Sport-études 

les 24, 28 octobre, 1er, 2, 8, 9, 10, 15, 21, 22, 23 et 30 novembre 2022. 

 

 ADOPTÉ À LA MAJORITÉ 

 

 5.2 Tableau des sorties des élèves en Sport-études 

 

Le tableau des sorties des élèves en Sport-études est déposé. 

 

Il est proposé par monsieur Vincent Beaulieu, appuyé par madame Marie-Christine 

Marcoux : 

 

➢ QUE le tableau des sorties des élèves en Sport-études soit approuvé tel que 

présenté. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 5.3 Activités éducatives et culturelles nécessitant un changement à l’horaire ou 

 un déplacement à l’extérieur du terrain de l’école 

 

 Le tableau des demandes d’activités éducatives et culturelles nécessitant un 

 changement à l’horaire ou un déplacement à l’extérieur du terrain de l’école est 

 déposé. 

 

 Il est proposé par madame Isabelle Landry, appuyée par monsieur Vincent Beaulieu : 

 

➢ QUE le tableau des activités éducatives et culturelles nécessitant un changement à 

l’horaire ou un déplacement à l’extérieur du terrain de l’école soit approuvé tel 

que présenté. 
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 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 5.3.1 Voyage à New-York mai 2023 

 

 Dépôt de l’itinéraire et des soumissions pour le voyage à New-York qui a été 

 approuvé le 26 septembre dernier. L’agence de voyage choisie est Omnitour.  

 

 5.3.2 Journée sans uniforme pour Paniers de Noël le mardi 13 décembre 2022 

 

 Une collecte de denrées pour les Paniers de Noël aura lieu du 26 novembre au 13 

 décembre prochain.  

 S’ajouteront à cette collecte, les sommes qui seront amassées lors de la journée sans 

 uniforme du 13 décembre pendant laquelle les élèves auront à verser 1 $ par élève. 

 

 5.3.3 Bris horaire du 23 décembre PM 

 

 Lors de l’après-midi du 23 décembre (bris horaire), les élèves auront accès à une     

foule  d’activités intéressantes qui auront été soigneusement organisées par le 

technicien en loisirs, Alex Randlett et son équipe à la vie scolaire. 

 

 5.3.4 Journée blanche pour les élèves du 1er cycle le 16 février 2023 

 

 L’école est à planifier les différentes activités qui seront offertes aux les élèves du 1er                                                   

 cycle le 16 février lors de la journée blanche. Il dit rencontrer certaines 

 problématiques quant à la réservation des autobus. L’offre de service sera présentée à 

 la prochaine réunion. 

 

 5.3.5 Voyage à Banff 2024 

 

 À titre d’information, les organisateurs désirent entamer le processus de recrutement 

 pour le voyage à Banff 2024. Les documents nécessaires pour l’approbation dudit 

 voyage seront déposés ultérieurement. 

 

6. SUJET DE CONSULTATION 

 

Sans objet. 
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7. SUJETS D’INFORMATION 

 

7.1 Rencontre de parents pour le 1er bulletin 

Les rencontres de parents prendront la même forme que l’an passé. La rencontre du 

1er cycle aura lieu le 22 novembre et celle du 2e cycle le 23 novembre. 

 

Un courriel à cet effet sera envoyé aux parents sous peu. 

 

7.2 Travaux d’aménagement pour l’accueil des classes modulaires 

À l’arrière du pavillon 1, le fond de terrain a été drainé, la surface aplanie et la 

conduite d’eau aménagée. 

 

Nous recevrons les classes modulaires au printemps prochain. 

 

Nous ne sommes pas encore en mesure de savoir qui seront les élèves qui recevront 

leurs cours dans ces classes. Cela se précisera après les Fêtes.  

 

7.3 Tournoi de golf de la Fondation du Triolet 

Une très belle réussite, la Fondation ayant amassée environ 20 000$. 

 

7.4 Enquête nationale sur la santé des jeunes du secondaire 

 

L’école du Triolet a été choisie par le ministère. 

 

L’enquête débutera le 28 novembre prochain. Dix-sept (17) classes ont été 

aléatoirement choisies incluant une classe de cheminement particulier et une de 

concomitance. 

 

8. COURRIERS ET NOUVELLES 

 

8.1 Conseil des élèves 

Dimitri Dupuis est absent. 

 

8.2 De la présidente 

Sans objet. 

 

8.3 De la représentante du comité de parents 

Madame Sonia Bilodeau nous informe qu’à la dernière rencontre du comité le 12 

octobre dernier, monsieur Sylvain Racette, le nouveau directeur général, ainsi que 

madame Paule Corriveau, directrice du Service des ressources matérielles et des 

technologies de l'information du CSSRS, étaient présents afin de présenter le 
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prochain plan triennal du CSSRS. Il a été question également de l’agrandissement 

des écoles. 

 

Elle nous informe aussi que lors des élections du comité exécutif, elle a accepté de 

prendre le dossier « consultation auprès des parents ». 

 

8.4 De la direction 

Il est possible qu’il y ait un délai d’environ 3 semaines avant de recevoir le budget 

cette année dû à un manque de personnel. Il est alors possible que la rencontre du 

mois de décembre soit remise à plus tard. 
 

Lors de cette rencontre, il sera également question du projet éducatif qui est à revoir. 
 

8.5 Du personnel 

Marc Boutin nous mentionne que les Portes ouvertes du Centre 24-Juin seront plus 

tard cette année (23 novembre 2022). 
 

8.6 De la fondation 

L’école n’a pas pu obtenir la quantité de livrets restos dû à un bris de l’imprimante. 

La vente de chocolat se terminait le 4 novembre dernier. 
 

9. QUESTIONS DIVERSES 

 

9.1 Critères d’évaluation 

Question de madame Sonia Bilodeau : quels sont les critères d’évaluation de l’école? 

Les normes et modalités d’évaluation se retrouvent sur le site du Triolet sous : 

https://cssrs.gouv.qc.ca/ecoles-et-centres/ecoles-secondaires/triolet/services-aux-

eleves/encadrement/normes-et-modalites-devaluation#c4720.   

 

 

 

 

 

 

CE-22/23-22 

 

 

 

10. FIN DE LA RÉUNION ET LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
   

 Il est proposé par monsieur Vincent Beaulieu, appuyé par madame Alisson 

 Gallagher : 
 

 QUE la séance soit levée à 20 h 37. 
 

 Prochaine rencontre : 5 décembre 2022. 
    

 
 

 _____________________    _______________________   

 Julie Bélanger, présidente    Michel Lessard, directeur 

 

 

https://cssrs.gouv.qc.ca/ecoles-et-centres/ecoles-secondaires/triolet/services-aux-eleves/encadrement/normes-et-modalites-devaluation#c4720
https://cssrs.gouv.qc.ca/ecoles-et-centres/ecoles-secondaires/triolet/services-aux-eleves/encadrement/normes-et-modalites-devaluation#c4720

